

# 淇滨晚报



2008年10月8日 星期三 农历戊子年九月初十 今日8版 总第1604期 网址://www.hbrb.com.cn 国内统一刊号:CN41-0090 鹤壁日报社主办 热线:3313880

## 教育部： 完善高考制度 减少复读现象

新华社北京10月7日电(记者吴晶)随着各地高校招生工作陆续结束,社会对高考复读现象的关注再度高涨。教育部有关负责人7日表示,高考复读生的形成有着非常复杂的原因,这一现象在现阶段不可避免,但有望随着高考制度的改革得到缓解。教育部高校学生司副司长姜钢说,随着我国高等教育事业的不断发

展,民众对高等教育的需求在不断上移,过去家长希望孩子只要能上大学就行,现在由于大多数家庭都是独生子女,家长不仅希望孩子上大学,还要上名牌大学,这就导致复读现象开始增加。近年来,就业压力的加大也是复读生增多的重要诱因之一,大城市里未上大学的学生面临的就业压力远比上大学要大得多。

姜钢指出,改革开放30年来,经济结构的变化使社会上人员的流动与改革开放初期相比发生了很大变化。人们从低层向高层流动主要是通过接受教育特别是高等教育获得的,曾经出现的“搞导弹的不如卖鸡蛋的”情况已不复存在,这些都导致老百姓对子女接受好教育的关注度不断增长,复读人数的增加与这些情况的

变化有直接的关系。姜钢强调,目前高考复读人数并非一些媒体报道的那么庞大,根据近年来的统计,复读人数约占当年高考报名人数15%到20%。高考复读生中很大一部分人是因为没有考上自己满意的大学,复读生主要集中在考上专科和高职层次高校的这批考生,考上本科的流失率相对较少。经过30年

的发展,我国高等教育在数量和质量上不断提高,人民群众接受高等教育的机会不断增加。人民群众对高等教育的满意率也不断提高。但高等教育的改革正如我国各项改革事业一样,并非一帆风顺,而是螺旋式推进。“随着我国高等教育事业的发展,高考招生制度的不断完善,高考复读的现象将有望缓解。”他说。

### 今日看点

#### “这一年改变了我的命运”

▲3版/鹤壁新闻

#### 国庆黄金周：百姓生活有哪些新变化？

▲4版/特别报道

河南省知名文化产品

### 鹤壁特产——黄河古陶

地址:新区107国道淇园宾馆北侧  
电话:0392-3333598 3939518

中国驰名商标  
国家免检产品

### 会稽山花雕酒

地址:新区黄河路中段(鹤壁区北门外)  
电话:2180887 15939207770

### 中国邮政储蓄银行鹤壁市分行开办小额贷款业务,无须抵押、质押,快捷方便!

联系电话:3367177

总值班 李德庆  
编辑 郭红艳



## 为爷爷奶奶送快乐

10月7日,新区一家幼儿园的一名小朋友正在为一位奶奶送蛋糕。当天是重阳节,在幼儿园举行的敬老感恩活动中,小朋友们为爷爷奶奶送去了蛋糕、水果,送去了美好的祝福,幼儿园老师和小朋友还为老人献上了精彩的文艺表演。

晚报记者 李国庆 摄

## 为旅游发展添动力 ——市旅游局杜威谈市校合作

晚报记者 李鹏

9月26日,市旅游局与河南工业大学管理学院在市迎宾馆签订了合作框架协议。双方决定以后在以下方面开展合作:一是旅游信息咨询、规划、策划的合作;二是人才智力与资源的合作;三是人才培养与旅游实习、研究基地的合作等。市旅游局工作人员杜威就此谈了自己的见解。

杜威说,这次双方的签约,主要是为了认真贯彻落实科学发展观,加

快建设创新型鹤壁,努力打造豫北旅游中心城市,推动鹤壁旅游持续快速发展,也可以看作是这次“新解放、新跨越、新崛起”大讨论取得的又一成果。河南工业大学与我市旅游企业开展校企合作工作,不仅可以实现智力优势与资源优势的互补,拓展毕业生就业渠道,而且还可以为企业提供人才储备。

河南工业大学是一所综合性大学,许多优势院系和专业与鹤壁的经济社

会发展优势联系十分密切,在人才培养、科学研究等方面有独特的优势。加强与河南工业大学的合作是市旅游局落实科学发展观,推进现代旅游和现代城市发展,实现率先崛起的客观要求,是实现互利双赢、共同发展的重要举措。

这次签约的内容,不论在形式上还是在内容上,都有助于市旅游局进一步解放思想,重新谋划、策划、规划鹤壁旅游大发展的新思路、新措施,以此来促进鹤壁旅游产业的跨越式发展。旅游的发展,离不开

宣传。校企联合,可以通过校方加大宣传工作力度,可以开辟“学生周末游”等旅游市场,扩大旅游知名度,形成全方位的宣传格局,增强旅游产品的吸引力,开辟新的旅游线路。校企联合,可以通过人才、智力与资源的合作,进一步实施标准化、特色化的管理和服,打造“规范管理、精细服务”品牌。通过外地人才进入我市旅游景区,进行相互比较,开发我市特色旅游产品,充分挖掘我市旅游潜在资源,打造我市旅游行业的“招牌”。

